

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
12-й
№ 15 (2348)
Вторник
23 февраля
1943 года

Доблестным советским воинам,
полководцам Красной Армии, ее ве-
ликому вождю, Верховному Главно-
командующему вооруженными силами
Советского Союза—слава!

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

25 годовщина Красной Армии

Весь мир восхищается подвигами Красной Армии. Ее боевые дела бессмертны. Враг мечется под ударами наших частей. Сбылось гениальное предсказание товарища Сталина. Враг узнал силу сокрушительных ударов Красной Армии. Наступление продолжается. Пришел и на нашу улицу праздник!

Чем дальше Красная Армия будет развивать наступление, тем быстрее мы добьемся окончательной победы над врагом. Воодушевленная приказами Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, осуществляя его стратегические планы, Красная Армия выполнит возложенную на нее историческую задачу—разгромить и изгнать немецких оккупантов из пределов нашей Родины.

Советский тыл равняется на советских воинов. Он отдает все силы на поддержку фронта, отдает все силы для победы над врагом. Новые эшелоны самолетов, танков, орудий, минометов дает наша промышленность. Десятки тысяч пудов хлеба, сотни миллионов рублей денег вносят колхозники из своих личных сбережений. Связь фронта с тылом крепка как никогда. Помощь тыла фронту ежедневно, ежечасно возрастает и будет возрастать.

Что требует от нас фронт в данный момент? Настоящей, большевистской подготовки к севу—подготовки вплоть до каждой мелкой вошки, до последней построики; усиления сбора средств, отчисления хлеба из личных запасов колхозников, создания сталинского фонда помощи трудящимся районам, освобожденных от гитлеровских оккупантов; подготовки резервов—образцового проведения четвертой очереди Всеобуча, высокого качества военной подготовки школьников; самого чуткого, заботливого отношения к нуждам семей военнослужащих, родительской ласки и помощи детям погибших на фронте. Вот что от нас требует фронт.

Сегодня, в день славной 25 годовщины Красной Армии мы должны единодушно заявить: все, что требуется, дадим тебе, любимая Красная Армия! Всеми силами и средствами поможем приблизить час победы над проклятыми гитлеровскими полчищами.

Недалек час, когда вся советская земля будет освобождена от гитлеровской нечисти. Победа будет за нами, ибо героической Красной Армией и неокружимым советским тылом, помогающим ей, руководит великий Сталин!

НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ—СЛАВА!



„Мы можем и должны очистить советскую землю от гитлеровской нечисти“

Тебе, фронт

Наши товарищи, уже ушедшие на фронт, встречают славную годовщину Красной Армии в боевой обстановке. В этот день мы, десятиклассники Б.Мурашкинской СШ, объединяемся с ними всеми чувствами и мыслями, в этот день хочется им по-военному доложить о том, что и мы встречаем знаменательную дату хорошими делами.

В соревновании в честь 25 годовщины РККА наш класс вышел победителем—мы получили переходящее Красное Знамя за хорошую успеваемость и дисциплину. В нашем классе большинство отличников, как, например, Балин В., Морозова П., Матвеева и др.

С большим энтузиазмом изучаем военное дело. Военные занятия привили нам воинскую дисциплинированность. Все девушки нашего класса сдали испытания на сандружиниц. Мы уже изучили материальную часть винтовки, приступаем к спецучебе. Военный кабинет в школе стал любимым местом пребывания каждого из нас.

Для ускорения победы над врагом, в помощь дорогим воинам мы собрали 2600 рублей и облигаций на сумму 5 тысяч рублей на строительство боевых машин для Красной Армии.

Все наши знания, все средства, мы с радостью отдадим тебе, фронт, тебе родная Армия!

Ученики 10 класса:
Александрова З., Морозова П., Балин В.

Благодарность части и ответ матери

Многоуважаемая Дарья Михайловна!

Сообщаю, что Ваш сын, лейтенант Линьков Иван Григорьевич, отличился в боях с немецкими фашистами, показал образцы мужества и героизма в борьбе с ненавистным врагом, за что и удостоен правительственной награды—медали „За Отвагу“.

Приветствую Вас, мать нашего Героя, благодарю за то, что вырастила такого сына, — крепкого и надежного защитника любимой Родины.

С приветом командир части—
Бурлаков.

Командиру части

Нет слов выразить благодарность Вам, Вашему заместителю и всему составу части за воспитание моего любимого сына Вани. Ведь в этом не только моя заслуга, но и Ваша, товарищ командир.

Доблесть, мужество, отвагу в бою воспитали в моем сыне Вы и Ваш боевой коллектив.

Материнское спасибо нашему правительству, большевистской партии, товарищу Сталину за награду, за оказанное доверие моему сыну.

Мы здесь, в тылу помогаем вам в разгроме гитлеровских банд.

Передайте Ване, товарищ командир, что награда обязывает его к новым подвигам, к новым успехам.

Примите мой горячий материнский привет
Линькова
Дарья Михайловна.

Письмо на родину

В непрерывных боях я прожил последнее время. Всей душой я рвался вперед за тебя, родная мать, за моего маленького братишку, за тебя, любимая подруга. Самоотверженно дером за каждый вершок родной земли, рубезком является для нас каждый бугорок. В день, когда удастся отправить на тот свет побольше гитлеровцев, я чувствую, что становлюсь ближе к вам, к родному селу.

В минуты грозной опасности я говорю себе: мужайся, хлопец, и сильно ненавижу немца, всегда найдешь способ убить его; если тебе дорог край родной, не сделай ни шагу назад, если даже на тебя обрушится тысяча смертей.

За время боев я узнал, как добывается победа, наука побеждать оказалась сродней науке ненавидеть. За это время я познал свою силу, силу того оружия, которое мне доверила Родина.

Теперь мы знаем только один путь—на запад, туда зовут нас пепелища сожженных немцами сел и деревень, туда зовут стоны поработанных фашизмом советских девушек, женщин и детей. За них я иду сквозь грохот взрывов, за вас—любимая девушка, родная мать и братишка—за вашу честь и свободу. Иду не один, со мной идут бесстрашные воины страны Советов—братья по крови и оружию.

Ждите нас, вернемся с победой. Военной привет А. Кураков.

ПО РАЙОНУ

Трудящиеся района внесли на строительство боевых машин для Красной Армии 1.638.806 руб. В фонд Обороны поступило 1.289.606 руб.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

В день 25 годовщины доблестной Красной Армии сельскохозяйственная артель „Новая жизнь“, Андрейковского сельсовета, готова к весеннему севу. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован, семена отсортированы. За 3 дня вывезено 62 тонны торфа. В колхозе обучается крупный рогатый скот.

План перевыполнен

Райком Райпогребсоюза к великой годовщине Красной Армии перевыполнил квартальный план товарооборота на 105,2 процента.

К СЕВУ ГОТОВЫ

В Вазулинском колхозе „Новая жизнь“ по-деловому подготовились к весеннему севу. Семена засыпаны и анализ показал, что имеют хорошую всхожесть, полностью отремонтирован инвентарь.

Созданы звенья пахарей, бороновальщиков, сеявцов. Регулярно проводится агроучеба. Тяговая сила закреплена за колхозниками. 5 голов крупного рогатого скота тренируются в колхозе.

Досрочно выполнены обязательства

Колхозы „Пробуждение“, Андрейковского сельсовета, имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета, и „Свист“, Каз. Слободского сельсовета, выполнили полугодовой план маслоставок.

План первого квартала по маслоставкам выполнен 19-ю колхозами района.

План первого квартала по слате мяса государству досрочно выполнили 35 колхозов района.

Сельскохозяйственные кадры

На курсах, организованных РайЗО, обучено председателей колхозов 35 человек, счетоводов—25, агротехников—45, бригадиров—160, звеньевых—278, животноводов—25. Обучено сеявцов и пахарей 2300 человек.

Б.Мурашкинской школой механизации выпущено 118 человек трактористов, 33 бригадира тракторных отрядов.

Колхозная мельница

В колхозе „Красные Лебеди“, Песочевского сельсовета, построена водяная мельница, успешно обеспечивающая нужды колхозников.

Наши войска заняли города Красноград и Павлоград

20 февраля на *Украине*, в результате стремительного наступления, войска Юго-Западного фронта заняли город и железнодорожный узел *Красноград*, город и железнодорожный узел *Павлоград*.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 21 февраля

21 февраля наши войска в Донбассе овладели городом и железнодорожной станцией *Боково-Антрацит*, а также заняли крупные населенные пункты *Верхний Нагольчик*, *Дьяково* и ряд других населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 14 по 20 февраля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 276 немецких самолетов. Наши потери за это же время 101 самолет.

20 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских и 15 минометных батарей противника.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. Н-ская часть внезапным ударом выбила немцев из сильно укрепленного узла обороны. На поле боя осталось более 300 вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка, захвачено 16 пулеметов, 180 винтовок и другие трофеи.

В районе юго-западнее Ворошиловграда наши части, продолжая наступление, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. В бою за один из этих населенных пунктов истреблено до батальона немецкой пехоты. Захвачено 3 танка, 8 орудий, 22 пулемета и другие трофеи.

Южнее Краматорска наши войска вели наступательные бои и частью сил отбивали контратаки противника. На одном участке немцы сосредоточили большое количество танков и пытаются любой ценой вернуть потерянные позиции. Бои носят крайне ожесточенный характер. Наши бойцы отбили контратаки противника и нанесли большой урон в живой силе и технике. В районе одного рабочего поселка артиллеристы и бронебойщики подбили 7 немецких танков и уничтожили 16 автомашин с мотопехотой. На другом участке наши бойцы уничтожили 11 танков, 2 бронемашины и истребили свыше 300 немецких автоматчиков.

Севернее Курска Н-ская часть в ожесточенном бою истребила до 200 немецких солдат и офицеров, подбила и сожгла 3 вражеских танка. На другом участке наши

К новым трудовым подвигам

В колхозе „Память 21 января“, Рождественского сельсовета, живут и работают с мыслью о фронте. Почти из каждого двора кто-нибудь ушел на фронт. И каждая весточка из армии одинаково волнует всех. Каждый призыв односельчанина-фронтовика к самоотверженному труду является на базом для всех членов артели.

И работает безустали старый кузнец Малафеев И.И. — отец трех фронтовиков. Он тщательно отремонтировал весь сельхозинвентарь: 25 плугов, 12 борон, 6 сеялок. И 67-летний Сквознов В.Ф. доложит сыновьям на фронт, что в эту военную весну колхоз посеет высококачественными семенами. Это он — Сквознов пропускал ежедневно через решето по 40 центнеров семян вместо 20 центнеров по норме. Только Филиппова Любовь — жена красноармейца не отставала от трудолюбивого старика.

— Если хочешь, чтобы твой муж вернулся скорее домой, работай еще лучше, — говорят друг другу колхозницы и соревнуются в труде. В это соревнование включилась и вся колхозная молодежь. Настя Булинина, Таисья Емелина, А. Холодина вывозят в поле по 21 возу навоза при норме 15 возов. Сын фронтовика Малафеев Григорий охвачен одним стремлением — удобрить родные поля так, чтобы вырастить на них богатейший сталинский урожай. По колхозу собрано 70 возов кала, 20 центнеров золы, 30

возов птичьего помета. Половину этих удобрений собрал Гриша Малафеев.

На хорошо удобренных полях, на добротных колхозных лошадях выдут пахать и сеять передовые труженицы колхоза Самойлова Н., Шохова Н. и ряд других — они полностью изучили простые сельхозмашины. Честным трудом отвечают колхозницы на заботу о них. Правление обеспечило все хозяйства красноармейских семей кормами для скота, жене фронтовика Шиповой колхоз выделил средства на покупку коровы. Красноармейские семьи пользуются в Картмазовском колхозе должным вниманием и почетом.

Все думы картмазовских колхозников принадлежат родной армии. На строительство боевых машин для Красной Армии колхоз сдал 90 тысяч рублей, из личных запасов колхозников выделено в фонд РККА 70 центнеров хлеба, на фронт посланы богатые праздничные посылки. Не малую помощь оказал колхоз и рабочим промышленности, трудящимся на нужды Красной Армии — колхозом выделено для рабочих города хорошо упитанная телка весом 244 кг. и 1,5 тонны картофеля.

В дни победоносного наступления Красной Армии в колхозе царит необычайный подъем. Каждая весточка вселяет в сердце большую радость, зовет на новые трудовые подвиги.

Л. Голуб.

Изучать опыт передовиков

Колхозы Холязинского сельсовета в прошлом 1942 году проделали значительную работу по развитию и укреплению колхозного животноводства. В сельхозартелях повседневно изучают опыты передовых колхозов района.

15 февраля в колхоз имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета, приехали передовые люди животноводства Холязинского сельсовета. В течение 4 часов гости осматривали животноводство, племенной скот. Доярки племенной фермы поделились опытом своей работы. Телятница Редькина М.П. рассказала, как она за три года вырастила 100 голов телят, как воспитывает новорожденных. Заведующий фермой Колесов И.П. поделился опытом работы фермы, рассказал об организации труда, о распорядке дня на скотном дворе,

а главное — о социалистическом соревновании, о борьбе работников животноводства за проведение ветеринарно-зоотехнических мероприятий.

После детального изучения животноводства колхоза состоялась заключительная конференция, где были отмечены хорошие стороны и намечены мероприятия к устранению имеющихся недостатков, главным из которых является плохой уход за конем.

На следующий день гости посетили колхозы имени Максима Горького, имени Розы Люксембург и „Выдвиженец“.

Такой обмен опытом работы дает много полезного и необходимо его проводить во всех колхозах.

Главный зоотехник РайЗО
Волоцкий.

Совещание передовиков сельского хозяйства

В Рождество состоялось совещание передовиков сельского хозяйства совета. С докладом о задачах, стоящих перед колхозами во вторую фронтную весну, выступил зав. военным отделом РК ВКП(б) тов. Соломатин.

Участники совещания с большим под-емом обсудили мероприятия по

лучшему проведению весеннего сева, обязались приложить все усилия для того, чтобы выйти победителями в социальном соревновании с колхозами Карабатовского сельсовета, добиться высокого сталинского урожая.

На совещании премированы 26 стахановцев колхозного труда.

НАШ ТРУДОВОЙ ПОДАРОК

Коллектив работников артели „Швейник“ с честью выполнил свои обязательства ко дню Красной Армии. Молодая работница артели Воронова Мария выполнила свое

задание на 280 проц., Майорова и Волкова на 200 проц., Уткина — на 180 проц. Месячный план по артели выполнен.

Н. Кулакина.

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА В СВЯЗИ С ЗАНЯТИЕМ КРАСНОЙ АРМИЕЙ ХАРЬКОВА

На пресс-конференции в Белом доме Рузвельт с восторгом отозвался о занятии Харькова Красной Армией, подчеркнув при этом, что советские войска заняли ряд сильно укрепленных пунктов германской линии обороны. (ТАСС).

Иден об освобождении Красной Армией Харькова

Как передает агентство Рейтер, английская палата общин горячо приветствовала победу русских войск, занявших Харьков. Министр иностранных дел Иден заявил на заседании палаты, что вся палата желает поздравить русскую армию с этой победой. (ТАСС).

Действия авиации союзников

Как официально сообщается, вчера днем американская авиация совершила налет на базу подводных лодок противника в Сен-Назере. В порту возникли большие пожары.

Английские истребители совершили налет на побережье Ла-Манша и Северной Франции. В ночь на 17 февраля была произведена сильная бомбардировка Лорана. Атакам были подвержены также коммуникации противника и подвижной состав в ряде пунктов Франции, Бельгии и Северо-Западной Германии. (ТАСС).

Французские корабли примут участие в операциях против держав оси

В ближайшее время в боевых операциях против держав оси примет участие французский флот, в состав которого входят три линкора, 9 крейсеров, 1 авианосец, 9 эсминцев, 14 подводных лодок и несколько конвойных кораблей. Несколько судов уже прибыли в Америку. (ТАСС).

ЗЛОДЕЯНИЯ ГИТЛЕРОВСКИХ ЛЮДОЕДОВ

В Берлине объявлено, что недавно полицией была арестована целая польская семья, проживающая в Германии. Взрослые члены этой семьи, как указывается в сообщении полиции, занимались „подрывной деятельностью в течение целого года“. Все члены семьи, в том числе и малолетние, казнены. В Виши официально объявлено, что вчера в Тулоне была проведена массовая облава, продолжавшаяся до поздней ночи. Облаву производили специальные отряды гестаповцев, прибывшие из Виши и Марселя. Арестовано большое число „подозрительных“.

В Гарлеме (Голландия) в связи с убийством германского солдата введено чрезвычайное положение. Немцы взяли несколько сот заложников, часть которых расстреляна. (ТАСС).

Врид. редактора
С.Д. КУТЫРЕВА.